
高一数学第一学期期末复习测试卷
一、选择题：

1、下列计算中正确的是（   ）
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4、某商品价格前两年每年递增
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[image: image14.wmf]20%

，则四年后的价格与原来价格比较，变化的情况是（   ）

A、不增不减      B、增加
[image: image15.wmf]9.5%

      C、减少
[image: image16.wmf]9.5%

         D、减少
[image: image17.wmf]7.84%


5、函数
[image: image18.wmf]x

x

f

a

log

)

(

=

 ( 
[image: image19.wmf]p

£

£

x

2

)的最大值比最小值大1，则
[image: image20.wmf]a

的值（   ）

A、  
[image: image21.wmf]2

p

        B、  
[image: image22.wmf]p

2

       C、   
[image: image23.wmf]2

p

或
[image: image24.wmf]p

2

       D、 无法确定

6、已知集合
[image: image25.wmf]}

1

,

)

2

1

(

|

{

},

1

,

log

|

{

2

>

=

=

>

=

=

x

y

y

B

x

x

y

y

A

x

，则
[image: image26.wmf]B

A

Ç

等于（  ）
A、{
[image: image27.wmf]y

|0＜
[image: image28.wmf]y

＜
[image: image29.wmf]2

1

}    B、{
[image: image30.wmf]y

|0＜
[image: image31.wmf]y

＜1}    C、{
[image: image32.wmf]y

|
[image: image33.wmf]2

1

＜
[image: image34.wmf]y

＜1}    D、 
[image: image35.wmf]Æ


7、函数
[image: image36.wmf])

17

6

(

log

2

2

1

+

-

=

x

x

y

的值域是（  ）
A、
[image: image37.wmf]R



  B、［8，+∞）     C、
[image: image38.wmf]]

3

,

(

-

-¥



D、［－3，+∞）
8、若 
[image: image39.wmf],

1

,

1

0

>

<

<

b

a

则三个数
[image: image40.wmf]a

b

b

b

P

a

N

a

M

=

=

=

,

log

,

的大小关系是（  ）
A、
[image: image41.wmf]P

N

M

<

<

       B、
[image: image42.wmf]P

M

N

<

<

      C、
[image: image43.wmf]N

M

P

<

<

     D、
[image: image44.wmf]M

N

P

<

<


9、函数
[image: image45.wmf]1

2

2

log(1)

yx

=-

的定义域是（    ）

A、[
[image: image46.wmf]1

2

-

-

，



 EMBED Equation.3  [image: image47.wmf])



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image48.wmf]U

(1,
[image: image49.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image50.wmf]]

 
B、(
[image: image51.wmf]1

2

-

-

，

)
[image: image52.wmf]U

(1,
[image: image53.wmf]2

)

C、[
[image: image54.wmf]1

2

-

-

，

]
[image: image55.wmf]U

(1,2) 
                    D、(
[image: image56.wmf]1

2

-

-

，

)
[image: image57.wmf]U

(1,2)
10、对于幂函数
[image: image58.wmf]2

1

)

(

x

x

f

=

，若
[image: image59.wmf]2

1

0

x

x

<

<

，则
[image: image60.wmf])

2

(

2

1

x

x

f

+

，
[image: image61.wmf]2

)

(

)

(

2

1

x

f

x

f

+

大小关系是（   ）
A、
[image: image62.wmf])

2

(

2

1

x

x

f

+



 EMBED Equation.3  [image: image63.wmf]<



 EMBED Equation.3  [image: image64.wmf]2

)

(

)

(

2

1

x

f

x

f

+


B、
[image: image65.wmf])

2

(

2

1

x

x

f

+



 EMBED Equation.3  [image: image66.wmf]>



 EMBED Equation.3  [image: image67.wmf]2

)

(

)

(

2

1

x

f

x

f

+


C、 
[image: image68.wmf])

2

(

2

1

x

x

f

+



 EMBED Equation.3  [image: image69.wmf]=



 EMBED Equation.3  [image: image70.wmf]2

)

(

)

(

2

1

x

f

x

f

+

 
D、无法确定

二、填空题：

11、若集合
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12、函数
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15、函数
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三、解答题：

18、计算：（1）
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19、已知函数
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20、某自来水厂的蓄水池中有400吨水,每天零点开始向居民供水,同时以每小时60吨的速度向池中注水,
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(1)每天几点钟时,蓄水池中的存水量最少?

(2)如果池中存水量不多于80吨,就会出现供水紧张现象,那么一天中会有几小时出现这种现象?
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测试卷之二参考答案：

一、选择题：1---10   DABDC     ACBAB
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三、解答题：

18、解析：（1）
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19、解析：(1)∵2x+3-x2>0                                 

∴-1<x<3                                     (2分)

∴函数f(x)的定义域为(-1,3)                  (1分)

(2)函数f(x)在(-1,1)上单调递增,                (2分)

  函数f(x)在(1,3)上单调递减.                  (2分)

(3) ∵当x=1时,2x+3-x2有最大值4                (1分)

∴当x=1时,函数f(x)取得最大值1             (1分)
20、解析：(1)设t小时后,蓄水池中的存水量为y吨.
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22、解析：（1）因为f(x)的定义域为R，所以ax2+2x+1>0对一切x
[image: image151.wmf]Î

R成立．
由此得
[image: image152.wmf]î

í

ì

<

-

=

D

>

,

0

4

4

,

0

a

a

解得a>1.    又因为ax2+2x+1=a(x+
[image: image153.wmf]a

1

)+1－
[image: image154.wmf]a

1

>0，
所以f(x)=lg(a x2+2x+1) 
[image: image155.wmf]³

lg(1－
[image: image156.wmf]a

1

)，所以实数a的取值范围是(1,+ 
[image: image157.wmf]¥

) ,

f(x)的值域是
[image: image158.wmf]÷

÷

ø

ö

ê

ë

é

+¥

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

,

1

1

lg

a


( 2 ) 因为f(x)的值域是R，所以u=ax2+2x+1的值域
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